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Mr Tyler is virágzónak látja Magyar
ország helyzetét

Smith Jeremiás utóda követi elődjét a pazar dicséretekben 
~ |y|er ur mindennel nagyon meg van elégedve

Genf, szeptember 23. A népszó
vétség kiadványai sorában most je­
lent meg az a részletes előterjesz­
tés, amelyet Royal Tyler Magyar- 
ország pénzügyi talpraáliitasa 
ügyében a közgyűlés második íőüi- 
zottságának legutóbbi ülésén (elol­
vasott. Tyler itt részletes képet 
rajzolt az újjáépítési terv eredmé­
nyeiről, Magyarország akkori sú­
lyos pénzügyi válságáról, a terv 
kidolgozásáról és végrehajtásáról, 
valamint az újjáépítés eredményei­
nek rohamos bekövetkezéséről.

Tyler szerint a népszövetség ter­
vének az volt a célja, hogy szilárd 
alapot teremtsenek, amely nélkül 
nincs felvirágzás. Ila összehason­
lítjuk Magyarország mai általános 
helyzetét azzal a helyzettel, amely 
1924 elején uralkodott, akkor vi­
lágos, hogy

ma már jóval virágzóbb hely­
zetben van a lakosság, mint 
aminőben volt az infláció ide­

jén.
Úgy a közalkalmazottaknak, mint 
a magánalkalmazottaknak fizetését 
lényegesen emelték úgy, hogy az 
alsóbb fizetési alkalmazottak kö­
zel annvit kaptak, amint amennyit 
aranyban a háború előtt kaptak 
noha nyilvánvaló, hogy az arany 
vásárló ereje csökkent. Megjegy­
zendő, hogy ez utóbbi körülmény 
jóval kisebb mértékben követke­
zett be Magyarországon, mint pl. 
Angliában.

A fogyasztás rendszeresen 
emelkedik. A munkanélküliség 
a szakszervezetek adatai sze­
rint 25 százalékkal kisebb, 

mint két évvel ezelőtt volt. 
Egyébként a munkanélküliek szá­
ma Magyarországon a többi álla­
mokhoz viszonyítva, sohasem volt 
számottevőbb Az építési tevé­
kenység és a vele kapcsolatos ipa­
rok, amelyek hosszú ideig pangást 
szenvedtek, most ismét fellendül­
tek.

Az elmúlt év termése jó volt és 
az idei év termése úgy látszik 
ugyanolyan kielégítő lesz. A ter­
mésből tehat tekintélyes készletek 
állanak rendekezésre kivitel céljá­
ból.

A takarékbetétek és a folyó­
számlák összege, mely Budapest 
13 legnagyobb bankjában közvetle­
nül az újjáépítés megkezdése előtt 
az 1913. évhez viszonyítva 4 szá­
zalékot tett ki, újból megnöveke­
dőt! és jelenleg eléri a 34 százalé­
kot. A háború előtti állapothoz 
viszonyítva a folyószámlák 50 szá­
zalékot, a takarékbetétek 20 szá­
zalékot értek el.

Minden jel arra mulat tehát, 
hogy

rendszeres javulás következett 
be

valójában. Ennek hatásai még nem 
telték jóvá teljesen azokat a káro­
kat, amelyeket a pénzügyi zűrza­
var áldatlan évei alatt szenvedtek 
de jogot adnak arra, hogy teljes 
bizalommal tekintsünk a jövőbe.

Előterjesztését Tyler a kővetke­
zőkkel fejezte be:
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A magyar nép bámulatos jóaka 
ratot tanúsított a terhek viselésé­
ben, a közös jó érdekében. A költ­
ségvetés egyensúlya névtelen adó­
fizető müve. A magyar kormány 
viszont szilárd volt abban az 
akaratában, hogy az újjáépítési 
munkát egész befejezte. Bizonyos 
vagyok benne, hogy J. Smith érzel­
meit tolmácsolom, amikor kijelen­
tem, hogy a magyar kormánynak 
a főbiztossal való lojális együtt­
működése egvik legtöbb tényezője 
vöt az újjáépítési terv sikerének.

A magyar városok egymásután utasítják 
vissza a súlyos feltételű Speyer-kölcsönt
A magyar bankok a legnagyobb szívességgel hajlandók olcsó 

kölcsönt folyósítani Debrecen városának
Szerdán este érkezett haza bu­

dapesti útjáról Magoss György dr. 
polgármester, aki a tanács csütör­
tök' élésén tett jelentést budapesti 
utjának eredményérő.

Fim und a a polgármester, hogy 
Mi 'apesti útja alkalmával több vá­
rosi ügyben járt el. Elsősorban el­
járt a dollárkölcsőn ügyében, ama 
dollárkölcsönében, amelyet az An­
gol Magyar Bank ajánlott fel a vá­
rosnak. A pénzügyminisztériumban 
kijelentették, hogy a kölcsön fel­
vétele ellen elvileg nincsen kifogá­
suk, de az ügyet jóváhagyás előtt 
mégis visszaküldték azzal, hogy a 
város nyilatkozzék, melyik köl­
csönt fogadja el. Másodszor pedig 
jelölje ki, hogy mi a fedezete a 
kölcsönnek, illetve miből tudja azt 
visszafizetni.

A városnak jövőbeli szükségle­
teinek fedezése érdekében szüksé­
ges újabb kölcsönök biztosítása 
végett tárgyalt a polgármester több 
fővárosi vezető bank igazgatójával, 
így volt a Magyar Általános Hí­

kikötve, hogy a város külföldi köl­
csönt nem vehet fel, de belföldit 
igen.

Magoss György dr. polgármester 
erre kijelentette, hogy

a város a Speyer-féle kölcsön­
re lekötötte az összes jöve­
delmét. tehát természetes, 
hogy a később felveendő köl­
csönök csak ezután következ­

hetnek rangsorban. 
Bejelentette még a polgármester, 

hogy
a Speyer-féle kölcsön mai má­
sodik formájában véglegesen 
megbukott. Egyik város a má­
sik alán utasítja vissza és ed­
dig mindössze csak két város 
akadt, amely kijelentette, 

hogy a kölcsönre reflektál.

Az egyik város Győr. Általában 
azonban a városok gvmásután je­
lentik ki, hogy a Spcycr-kölcsön 
nem kell.

Bejelentette még a polgármester 
azt is, hogy a városi téglagyár ter-

telbank, a Pesti Magyar Kereske- ; vezeti kibővítése ügyében is járt a 
delmi Bank, a Magyar Földhitei- j kereskedelemügyi miniszterium- 
intézel igazgatójánál.

Mindegyik banknál a legna­
gyobb szívességgel fogadták a 
polgármestert és a kölcsön 
nyújtása kérdésében a legna­
gyobb készséget nyilvánítot­
ták. Egyik bank olcsóbb aján­

latot tett, mint a másik.

Eljárt a polgármester a miinsz- 
tvviumban a Rakovszky uccai kis­
lakás építésére kiutalt kölcsön 
ügyében is. Az erre vonatkozó ha­
tározatot is jóváhagyta a miniszter 

A kölcsön ügyére vonatkozóan 
azt kívánja a miniszter, hogy sze­
rezzen be a város a Pénzügyi Köz­
ponttól olyan nyilatkozatot, amely 
szerint a Pénzintézeti Központ tu­
domásul veszi, hogy a város va­
gyona mint. biztosíték elsősorban a 
Speyer-féle kölcsönre van lekötve.

Miszty Károly dr. tiszti főügyész 
megjegyezte erre:

Veszedelmes elv ez A Speyer 
kölcsön kötvényében csak az van

ban. A város tudvalevőén uj ke­
mencéket akar építeni a téglagyár­
ban, hogy ebben Klinker téglát 
égessen. E terv megokolásánál az 
volt a főérv, hogy Debrecenben 
igen sok a téglagyalogjáró, amely­
hez a Klinker tégla nagyon jó bur­
kolási anyagot szolgáltatna.

A kereskedelemügyi miniszter je­
lenleg nincsen Budapesten és így a 
polgármester az államtitkárral tár­
gyalt, aki kijelentette, hogy 

a kereskedelemügyi miniszté­
rium belátja, hogy Debrecen 
városa ezzel a létesítménnyel 
a debreceni és környékbeli ha­
sonló iparágaknak nem árt, 
azt is belátja, hogy a városnak 
igaza van abban, hogy város- 
fejlesztési szempontból szük­
sége van a városnak e Klinker 
téglát égető kemencék felállí­
tására, azt is belátja, hogy a 
város ez intézménnyel nagyon 
sok milliót megtakaríthatna, 
azonban mivel az a gazdasági

elv uralkodik most a minisz­
tériumban, hogy a községi üze­
meket vissza kell fejleszteni, 
nem járulhat hozzá most ahoz, 
hogy itt egy városi üzemet to­

vább fejlesszenek.

A felállított elvtől a minisztérium 
nem térhet el. Épen ezért a kér­
dést a minisztertanács elé terjesz­
tik

A polgármester bejelentésében u 
kérdésnél azt a megállapítást tette, 
hogy a kereskedelemügyi minisz­
tériumnak ez az álláspontja azt je­
lenti, hogy a városnak ez a terve 
tehát megbukott. A minisztérium­
ban nem értik meg ennek az ügy­
nek a fontosságát és ha a város 
Bethlen István miniszterelnököt 
e kérdésben a maga részére meg 
nem nyeri, a tervet elbukottnak 
lehet tekinteni.

A városi tanács tudomásul vette 
a polgármester bejelentéseit.
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A fajmagyar bajtársak a magyar 
helyesírásra Is haragszanak

Budapest, szept. 23.
Az egyetemeken ma már semmi 

sem emlékeztet az. elmúlt napok 
izgalmaira. Zavartalanul folyt a 
Icckekönyvek aláírása, néptelenek 
voltak a folyosók, az egyetemi 
tanintézetek környéke is vissza­
kapta megszokott békés képét.

Az orvosegyetemen, amint már 
több ízben hangsúlyoztuk,

eddig sem látszott nyoma an­
nak, mintha a jövő orvosnö­
vendéke zúgolódnék vagy ép­
penséggel beavatkozásra ké­

szülné.
A Csaba Bajtársi Egyesület hir­
detményének, hogy szerdán este 
törzsíői tábort tart a Herczog-kli- 
nikán, szintén nem volt különö­
sebb eredménye.

Olyan kevesen hallgattak a 
hivó szóra, hogy a táborozást 

el kellett halasztani,
A Csaba különben is fegyelemtar- 

1 tásra, rendre inti az ifjúságot, 
amint arról a Csaba Bajtársi Egye- 

r sülét hirdetőtábláján kifüggesztett 
felhívása is tanúskodik. A felhívás 
amely a magyar ortográfia szabá­
lyainak szuverén félredobásáról 
tanúskodik, eredeti szövegében, 
helyesírási hibával együtt igy 
hangzik:

Felhívom az egyesület tag­
jait, hogy a legteljesebb rend­
ben és fegyelmezetcn várják 
be az Ifiusági Nagybizottság 
tárgyalásainak eredményét. 
Tartózkodjanak minden nemű 
egyéni akcióktól, mert ellen 
az esetben az egyesület veze­
tősége nem vállalhatja a fellc- 
lőséget a bekövetkezendőkért.

Dr. Vitéz Csik László s. k.

Megfigyeltük, hogy a medikusok 
I körében vidám hangulatot terem-
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tett a kettős „t“ és a kettős „l" 
önkényes alkalmazása. A medi­
kusok csoportosan tódultak a 
Csaba táblája elé, hogy a kedves 
ortográfiái hibákat szemügyre ve­
hessék. Más baj nem is történt
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Egy nmnletss nagy btrhÉzaí s 
Hatvan uccán 626 millióért 

áívereztek el
Ma del Mór téglási földbirtokos 

a kedvezőtlen gazdasági viszonyok 
következtében tönkrement és hite­
lezőivel szemben fizetésképtelensé­
get jelentett be. Az eljárás folya­
mán kiderült, hogy másfél milliár­
dos passzívájának a fedezésére 
nem rendelkezik elegendő ingatlan 
vagyonnal és ezért megindult el­
lene a csődeljárás. A bíróság el is 
rendelte Mandcl Mór összes in­
gatlanaira a zárlatot. A debreceni 
törvényszéken kedden délelőtt tar­
tották meg az árverést Mandel 
Mór Hatvan uccai emeletes házára, 
melyet még Emcrich Arnold épít­
tetett. Az árverésen sok volt az ér­
deklődő, de nem igen akadt árve­
rező és csak délután Ígért a házért 
Schwarz Ignác budapesti konzerv- 
gyáros 626 miliő koronát. A sz6p, 
emeletes, nagylelkű ház igy a kon- 
zervgyáros tulajdona lett.
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Egyre másra kínálják a propa- 
pnd:* albumokat és előadásokat 

Debrecen városáról
A belügyminiszter egyik kör­

rendeleté most érkezett Debrecen 
városához. E rendelet szerint 
egyik budapesti nyomdavállalat 
magyar, német, angol, francia 
nyelven a magyar városokról pro­
paganda album kiadását tervezi. 
A belügyminiszter tehát felhívta 
a magyar városokat és ezek kö­
zött Debrecen városát is, hogy e 
válla!atot támogassák.

A városi tanács tudomásul vet­
te ezt a körrendeletét, de egye­
bet rím tehetett, mert a tervezett 
mii kiadójától még semmiféle ér­
tesítő 1 nem kapott, hogy vájjon 
mi tekintetben támogassa Debre­
cen város a müvet.

Megkereste a várost a Falu 
Szövetség is ilyen akció támoga­
tása céljából. A Falu Szövetség 
ugyanis az egyes magyar városok­
ról propaganda előadásokat tart. 
Arra kérte tehát Debrecen váro­
sát, hogy jelöljön ki valakit, aki a 
propaganda előadást megírja, vagy 
pedig, aki az adatokat szolgáltat 
annak megírásához. A Városi ta­
nács annak idején Z o 1 t a y La­
jos dr. múzeumért bízta meg az 
anyag összeszedésével és megírá­
sával. Zoltay Lajos dr. a munkát 
meg is kezdte. Mpst azután a Falu 
Szövetség újabban azt kérte a vá­
rosi tanácstól, hogy járuljon hoz­
zá az előadás kinyomatási költsé­
géhez és pedig viselje a 
költség kétharmadát, ami ez eset­
ben 11 millió koronára rúgna.

A városi tanács csütörtöki ülé­
sén foglalkozott ezzel a megkere­
séssel és úgy határozott, hogy 
nem dönt e kérdésben, mert tudo­
mása szerint többféle propaganda 
•'keié van folyamatban és ezért 
hv. . ária inig a többi akció ajánlata 
vagy megkeresése is beérkezik.

Nagy az érdeklődés a Kékosz vasárnapi 
nagygyűlése iránt

debreceni FÜGGETLEN újság _______

Megemlékeztünk már arról, 
hogy a Kékosz debreceni csoport­
ja e hó 26-án vasárnap, nagy tag­
gyűlést tart, amelyen vendégül 
látja a Kékosz központjának ki­
váló elnökét, L a t i n á k Jenőt, 
aki ez alkalommal a debreceni 
csoport tagjai előtt értékes közlé­
seket fog tenni.

A nagyfontosságu taggyűlést a 
Royalbeli klubhelyiségben tartják 
meg. A nagyjelentőségű gyűlés 
iránt szokatlanul nagy érdeklődés 
mutatkozik úgy kereskedő, mint 
iparos körökben, úgy, hogy előre­
láthatóan igen sokan vesznek részt 
ezen a taggyűlésen. De nagyér­
deklődés nyilatkozik meg a 
Kékosz-on kívül álló, de a keres­
kedők és iparosok iránt rokon- 
szenvvel viseltető más társadalmi 
osztályok részéről is.

A Kékosz e nagygyűlését va­

csora fogja követni, amelyet az 
országos elnök tiszteletére adnak. 
A vacsorát hogy a vendégek ké­
nyelméről a vezetőség minél job­
ban gondoskod ha ss ék, ez alkalom­
mal a Royal nagytermében rende­
zik, tekintette! a résztvevők elő­
reláthatóan nagy számára.

A fáradtságot nem ismerő, agi­
lis, gondos rendezőség ez alka­
lommal is kedveskedni akar ven­
dégeinek és vacsora után a nagy­
teremben táncról is gondoskodik, 
kitűnő cigányzene mellett. A tánc­
hoz belépődíjat nem szednek. 
Úgy a vacsorához, mint a tánc­
hoz a Kékosz vezetősége szívesen 
lát vendégeket is.

A vezetőség felkéri a tagokat, 
hogy hozzátartozóikkal együtt mi­
nél többen és fél nyols órakor 
jelenjenek meg.
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Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési 
képviselő emlékirata a máv nyug-

I ROLETTA,
uBvim, RedftnyUz»dftnyUzamnAI,

19. falaton 428.

A vasutas nyugdíjasokat az il­
letmények általános rendezése al­
kalmával nagy sérelem érte. Az 
tör'ént ugyanis, hogy a vasutaso­
kat, akiknek saját nyugdíjalapjuk 
van és akik e nyugdíjalapra igen 
nagy összegeket fizettek be aktiv 
szolgálatuk idején, a kormány a 
köztisztviselőkkel egy kategóriába 
sorozta, másrészt a vasutasok kö­
zött is különbséget tett a nyugdíj 
összege kérdésében abból a szem­
pontból, hogy valakit 1925. júni­
us 1. előtt, vagy után nyugdijaz- 
tak-e.

Ez intézkedés ellen a vasutas- 
nyugdíjasok tiltakoztak és az el­
len akciót is kezdtek, emlékiratot 
adtak ki és azt az emlékiratot a 
kormány tagjaihoz is eljuttatták. 
Erre az emlékiratra a pénzügymi­
niszter és a kereskelemügyi mi­
niszter Hegymegi Kiss Pál 
utján adott választ a Máv. nyug­
díjas csoportnak.

Ezekre a válaszokra most Hegy­
megi Kiss Pál emlékiratot készí­
tett és adott ki, amelyet a felelős­
kormány tagjaihoz és a parlamenti 
pártok vezetőihez intézett. Ez em­
lékiratban a képviselő a követke­
zőket mondja:

A pénzügyminiszter megállapí­
totta, hogy a nyugdíjasok által sé­
relmesnek vélt ifitjézkvdésck az 
úgynevezett „szanálási törvény" 
rendelkezésein alapulnak és „saj­
nálatara“ elutasító választ adott, 

I mert szerint az egyenlő elbánás 
elvébe épen az ütköznék, ha az 
á Hamvasul! nyugdíjasokat, mint 
külön kategóriát, kivonná a köz- 
alkalmazottak sorából.

A kereskedelmi nrniszter vá­
laszában egy jobb jövőt ígér s 
csak a pénzügyi okokat jelöli meg 
olyanokul, amelyek miatt a Máv. 
nyugdíjasokon segíteni nem leheti.

A két miniszteri nyilatkozat 
i közül súlyosabb a pénzügyin',;- 

niszteré, mert az egyenlő elbánás 
elvére hivatkozva, a Máv. nyug­
díjasokkal szembeállítja a köz- 
tisztviselők nagy táborát, holott a 

í Máv. nyugdíjasok nem a többi 
1 tisztviselők rovájsára akarták a 
1 helyzetükön való javítást, hanem

saját anyagi erejüket, a nyugdíj­
alapot kívánták olyképen igény­
bevenni, hogy az az alapszabá­
lyokban lefektetett kötelességét 
teljesítse és a jogos igényeket ki­
elégítse.

A voltalkalmazottak a vezető 
hatóságai nehezen vitázhatnak, 
de a nyomorúság kiáltó és a mi­
niszteri megállapításokhoz nagyon 
sok szó fér!

Mindezeknek indokánál, én, aki 
olyan városnak a képviselője va­
gyok, ahol a Máv. nyugdíjasok 
nagy számban laknak: kötelessé­
gemnek tartom, hogy a kormány 
figyelmét a nyugdíjasok nehéz és 
sérelmes helyzetére felhívjam. És 
amidőn ezt teszem,

mellőzök minden politikai 
szempontot.

Ez a memorandum arra szolgál, 
hogy a felelős tényezőket újabb 
mérlegelésre kérjem, mert

nem szeretném, ha a már ész­
lelhető mélységes keserűség 
nagyobb elégületlenségbcn 

nyilatkoznék meg.
Hangsúlyozni kívánom azt is, 

hogy sem én, sem a Máv. nyugdí­
jasok,

a közalkalmazottak többi tá­
borának helyzetét nem ta­
gadjuk, hanem ellenkezőleg 
legteljesebb mértékben elis­
merjük, hogy az ő helyzetük 

is kétségbeejtő.
Csak az ellen tiltakozunk, hogy az 
egyenlő elbánás elvének beállítá­
sával könnyen átsikoljanak azo­
kon a jogos érveken, amelyek a 
Máv. nyugdíjasoknak a nyugdíj­
alappal szemben támasztható kö­
veteléseire vonatkoznak.

Az államvasutak nyugdíjalapját 
a vasutasok saját filléreikből te­
remtették meg.

Nem az állam nyújtott ehhez 
segélyt, mint más intézmé­
nyeknél, hanem s vasutasok 
magúk adták össze és súlyos 

terheket vettek magukra, 
minek folytán ezen alap fizetőké­
pes volt, sőt jelentős vagyont is 
gyűjtött. A vasutas családok, az

apa és utána a fiú a jövedelmé­
nek egy tekintélyes százalékát 
adta hosszú éveken át ezen célra.
A nyugdíjalap tehát a Máv. vas- 
utasságnak kizárólagos alkotása 
volt, a főhatóság csak az ellenőr­
zést gyakorolta. Ezt azután szá­
mokkal dokumentálja.

1923 VII. 1-től a nyugdijjárulék 
nemhogy 50 százalékkal felemel­
tetett volna, hanem ugyanannyi­
val leszállittatott, azaz 1.5 száza­
lékra. Mindezekből világosan ki­
tűnik, hogy

a kormánynak nem volt szán­
dékában 'J államvasutak 
nyugdíjintézetének állardúsí­
tása, hanem épen az alapsza­
bályokkal ellenkezően az, 
hogy autonómiájától fokoza­
tosan megfossza és érdekkö­
rébe vonja a nyugdíjintézetet. 
Meg kell tehát állapítani, hogy 

a vasutasok önmagukról teljesen 
megfelelően gondoskodtak, meg 
kell állapítani azt is, hogy a nyug­
díjalap kezelése körül széleskörű 
autonómia volt és kell, hogy le­
gyen. Mindez abból a helyzetből 
folyt, hogy a légi időkben a kor­
mányok a kasutasokat mint üzemi 
alkalmazottakat, teljesen külön 
választották , tőfcK közalkalma­
zottaktól. Meg kell állapítani 
őszintén azt is, hogy a Máv. vas­
utassá:! a többi közalkalmazottak­
kal szemben nyugdíjért sokkal, de 
sokkal nagyobb áldozatot hozott. 

Az is nyilvánvaló, hogy 
a nyugdíjalap kezelése körül 
a kormány, illetve g főható­
ság részéről súlyos mulasztás 

történt,
A szabály betartva nem lett és 
most mindezeket úgy akarja a je­
lenlegi kormány áthidalni, hogy a 
Máv. nyugdíjas vasutasokat egy 
kalap.- alá vette a többi közalkal­
mazottakkal, amelyet1., hogy az 
alapszabályoknak, amelyek a kor­
mányt is kötelezték, érvényt szer­
zett volna.

Ha pedig az egyenlő elbánás el­
vét nézzük, be kell ismerni, hogy 
az egyenlő elbánás elve nem jogo­
sítja a kormányt arra, miszerint

a Máv. nyugdíjasok anyagi 
nyomorának tetőpontján a 
nyugdíjalapnak Lindáit va­
gyonát olyképen kezeltesse, 
hogy a fundálf vagyon a nyug­
díj tekintetében felmérőiül 
szükségletek egy igen csekély 
százalékát tudja csalt kielé­

gíteni.
A vasutasság jóban-rosszban 

hűséggel szolgálta azokat a 
célokat, amelyek a magyar 
közlekedés ellátásával kapcsola­
tosak. Legutóbb is

a háború és n megrázkódtatá­
sok után emberfeletti munva 
ral állították vissza ezen ha­
talmas intézmény teljesítőlié- 
p''őségét. E munkában nem­
csak a jelenleg szolgálók, ha­
nem a nyugdíjasok nagy szá­

ma is részt vett.
A k rmányjelentések szerint a 

Máv. vasutak teljesítőképessége 
helyreállt, a jövedelmezőség szem­
pontjából sem találnak kifogásolni 
valót. Nagyon természetes, ha ez 
igy van, akkor

a kormánynak kötelessége 
lett volna a jövcdclemfclcs- 
Icgböl a nyugdíjasok sorsáról 

is gondoskodni.
Tehát az egyenlő elbánás elvét a 
kormány ebből a szempontból is 
mellőzte.

1926 szeptember 24,
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Még nagyobb az egyenlő elbá­
nd:: elvének megsértése az 1925. 
VH. 1. előtt nyugdíjazott és az 
1925. VII. 1. után nyugdíjazott vas­
utasok között.

A véletlen szerencse, vagy sze- 
í encsétlenség tudniillik, hogy mi­
kor ment a Máv. vasutas nyugdíj­
ba, létesíti azt a komikusán szo­
morú eredményt, hogy ugyanazon 
fizetési csoportban hosszabb szol­
gálattal biró, de 1925. VII. 1. il­
letve 1919. I. előtt nyugdíjazott 
vasutas kevesebb illetményt kap, 
mint ugyanazon fizetési csoport­
ban levő, de 1925. VII, 1. után 
nyugdíjazott vasutas. Ezen példát­
lanul igazságtalan helyzetet sem­
miféle sz a rvaso koskod ássál sem 
lehet megindokolni és teljesen 
méltánytalan ezen hiven kiszolgált 
öreg tisztviselőkkel szemben, akik 
életűnek és munkaképességüknek 
legjavát a vasút szolgálatában ál­
dozták fel.

Jogos aggodalma a nyugdíjasok­
nak az is, hogy a kormány, mel­
lőzve az alapszabályok értelmé­
ben fennálló kötelezettségét, 1923- 
ban olyan intézkedéseket tett, 
amelyek teljesen alkalmasak a 
vasutasok által teremtett nyugdíj­
alap megszüntetésére és a nyug­
díjalap vagyonának rendeltetésé­
től való elvonására.

Emlékiratát ezzel fejezi be 
Hegymegi Kiss Pál képviselő:

Mindezek alapján sajnálattal 
kell megállapítani, hogy sem a jö­
vővel való Ígérgetés, sem az 
egyenlő elbánásra való hivatkozás 
a magyar királyi államvasutak 
nyugdija ssaivsl szemben nem 
Helytálló. A nyugdíjas vasutasok 
készséggel hoztak áldozatot a 
vasút érdekében, de ez nem je­
lenti azt, hogy az áldozatot csak 
ők viseljék.

Mély tisztelettel kérem tehát az 
illetékes tényezőket, méltóztas- 
sanak a kérdést az igazság állás­
pontjára helyezkedve, újabb és 
behatóbb tárgyalás alá vétetni.

A nyugdíjas vasutasság kívánja, 
hogy a szolgálati és illetmény-, 
valamint a nyugdijszabályzatiban 
előirt és őket szolgálati idejük­
höz mérten megillető teljes járan­
dóságuk 100 százalékkal valorizál- 
tan folyósittassék.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG"• WT<j,n»v,4

.. . ..... .. . . . . . . . . . . a legnagyobb ns-
hezseggel tudják elkészileni a Csardaskiralynö film-

felvételeit
A szeszélyes időjárás ugyancsak 

megnehezíti azoknak a német szí­
nészeim: k a munkáját, akik a Csér 
dáskirálynő filmfelvételeihez jöt­
tek le Debrecenbe.

A Hortobágyon egyelőre a fel­
vételeket félbeszakították a kelle­
metlen idő miatt és csak a pallagi 
Gazdasági Akadémia területén 
csináltak néhány sikerült felvételt, 
Az epizódjeleneteknek a Pallagon 
történt filmesitése után csütörtö­
kön reggelre tervezték, — mint 
megírtuk - a katonaságtól kért 
századok közreműködésével a ma- í 
nővér jelenetek felvételeit. A fel- | 
vételekhez szerdán este meg is ér- j

keztek a még hiányzó szereplőit, 
de ez a felvétel sem sikerülhetett, 
mert a meginduló cső bezavarta a 
sámsoni dombok környékéről a fil­
mező társaságot. Liane Haid, a 
filmprimadonna most a lovas jele­
netekhez treníroz a tüzérlaktanya 
fedett lovardájában.

Ha jó idő lesz, pénteken végzik 
a manőver jelenetek felvételeit, 
amely után a nyirmihálydi Re­
viczky kastélynál vesznek filmre 
egy szüreti mulatságot. A katona­
ság '-észéről a szüreti mulatságnál 
egy fényszóró osztag is részt vesz, 
mivel a mulatság az éjszakai órák­
ban is tartani fog.

> »I«*J» g*> ee «*♦ 6®, ♦’< «s *$><

Az ultrareakciós Eckhard! váratlanul a 
bányászmunkásság védangyalaként lé­

pett fel
Haragszik Bethlenre, hogy a frank-ügy miatt nem az ellen­

zéket semmisítette megg
Budapest, szeptember 23. Csü­

törtökön este tartotta a fajvédő- 
párt szokásos heti pártvacsoráját, 
amelyen Eckhardt Tibor mondott 
beszédet. Ha végigtekint a leg­
utóbb: politikai eseményeken, saj­
nálattal kell megállapítania, hogy 
sehol eredményt nem értünk el, 
mert a kormány hibájából a leg­
utóbbi parlamenti kampányban a 

: frankügy botránya minden időt le­
foglalt. Ha a kormány úgymond 

- vállalta volna a felelősséget és 
! lecsapott volna azok közé, akik 

nemzetközi botránnyá dagasztot­
tál: az ügyet, nem lett volna ilyen 
szégyenteljes iaz eredmény. így 
azonban a frankügy után mindenki 
elment pihenni

Részletesen foglalkozott ezután 
a munkások helyzetével. Adatokat 
sorol fed, hogy milyen mértékben 
csökkent széntermelésünk. Ez ár­
tott nemcsak a kereskedelemnek, 
de az ország fizetésmérlegének is 
C'iak 8 százalékkal kellett volna

ICsrimfeid S. I
angol ás francia «öl dlvattermo I 
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Szombaton lesz az őszi 
lóversenyek első napja

Az őszi lóversenyek első napja 
szombaton lesz. A program rend­
kívül élénk és változatos s előre­
láthatólag szép és népes mező­
nyökben gyönyörködhetünk. Hét 
versenyszám van az első napon. 
Az esélyeket már mérlegelik a 
sportemberek s hogy helyzetüket 
megkönnyítsük, tippeket adunk 
azoknak, kik játszani szándékoz­
nak. Ezúttal csak az első napi tip­
peket adjuk közre. Valószínű nye­
rők a következők lesznek: l. ver­
seny Pazarló, Tajték. II. verseny 
Kora-.:, vagy Alte Katz. ill. ver­
seny Alte Bristol, Energy, IV. 
verseny Feledékeny. V. Verseny 
Ildikó. VI. a mezőgazdák verse­
nye, ennél a startnál mindenki 
kiválaszthatja a győztesnek vélt 
lovat, úgyszintén a levente ver­
senyben is, ahol 10 lovas levente 
veszi fel a küzdelmet a dicsősé­
gért. A vasárnapi tippeket aznapi 
lapunkban fogjuk közölni. i

apasztani a munkások számát, de 
a vállalatok a bányamunkások évi 
bérére 25 milliárdot fordítottak, 
addig tantiémek címén 31 milliár­
dot fizettek ki.

Összehasonlítást tett. az angol 
bányászat helyzetével, ahol inkább 
deficittel dolgoznak és a bruttó 
jövedelem 87 százalékait fordítják 
az üzemre, de a munkásokat nem- 
bocsátják el. Radikális intézkedést 
sürget a Többtermelés szempontjá­
ból, úgyszintén szociális szempont­
ból. Ha ez nem vezetne eredmény­
re, a bányáknak az állam által 
történő kisajátítását sürgeti.

A numerus clausus ügyével fog­
lalkozva bízik abban, hogy az egye­
tem tanácsa és az ifjúság meg 
fogja védeni a törvényt.

A fővárosi választásokra vonat­
kozóan kijelenti, hogy a főváros 
keresztény népe megint azt vá­
lassza meg polgármesterének, oki 
annak idején a nemzeti tanácsba 
vitte he a fővárost.

A városi tanács gondoskodik a színház 
jobb fűtéséről

A színházlátogató közönségnek 
régi és jogos panasza volt az, hogy 
a Csokonai-színházban a fűtési vi­
szonyok a leg,nyomorúságosabbak 
voltak. A nézőtéren csak akkor 
volt némi meleg érezhető, ha az 
időjárás enyhe volt. Nagy hidegben 
sokszor kellett felsőkabáttal ü’ni a 
nézőknek, ha pedig valamennyire 
is tűrhető volt a temperatura a né­
zőtérén, akkor a színpadról a füg­
göny felhördülése után valóságos 
szibériai hideg szél csapta meg a 
nézőket. Ennek, oka pedig az volt, 
hogy a színházi fűtőberendezés 
kazánja kicsi, régi rendszerű volt, 
egyszerre

azzal a néző!eret és a színpa­
dul is bet literi, felmelegitent 

nem tehetett.
Azért, ha fütötték a nézőtereket, 
nem füthették a színpadot és ; ;y 
mindig, hol az egyik, hol a másik 
»észt fűtötték.

Mindéhez járult az is, hogy a j 
kazán már egészen rossz is lett, .

úgy, hogy a szakértők véleménye 
szerint

ezen a télen már sehogyan sem
tudták volna a színházat be­

tűinél.
A színház igazgatója, Kardosé 
Géza kérte is a városi tanácsot, 
hogy ezen a helyzeten segítsen.

A városi tanács csütörtöki ülé­
sén ismételten foglalkozott ezzel a 
kérdéssel és hosszas megfőni elás 
után el is határozta, hogy a tart­
hatatlan helyzetet megszünteti és 
javilani fog a színház fűtésén. Az 
egész fűtési berendezést azonban, 
mivel az nagy költségbe kerülne, 
nem változtatta treg, illetve a régi 
berendezésnek ujjal való kicseré­
lését nem rendelte el, hanem esnie 
a kazán kicserélést v. az ezzel 
szorosan összefüggő munkálatok 
elvégzését határozta cl. A régi és 
elégtelen kazán helyett két és fél­
szer nagyobb fütöfcliiletü kazánt 
állítanak be. A munkálatokkal, I 
amelyek 215 millió koronába ke- ‘

rülnek, Németh I.ojos szerelőt bíz­
ták meg, aki ez knek a dolgoknak 
elismert kiváló szakértője és aki 
már ilyen fűtési berendez, ,t ké­
szített is. A tanács elrendelte, hogy 
a munkálatokhoz azonnal kezdjen 
hozzá, mert már alig van iüó a 
kazán beállítására és a kapcsolatos 

j munkáknak a kellő idör. való el­
végzésére és minden való- Liüség 
szerint éjszaka ie dolgoz itni kell. 
«1* -iíe »J« »;< „;> <y,j u-- «J* «V-$* in,

Ä fovsQ rágalmaz, c’e m 
jelenik meg a bíróság előtt

Budapest, szepi imber 23. 
Lovag Shernod Jen -, a Magyar 

Klet- és Járadékbiztosító R. T. 
tisztviselője 1926 május 29-en Lip- 
ták József és Földes Gábor jelen­
létében a következőket jelentette 
ki:

Ma folyik a nemzetgyűlésen 
az apropriációs javaslat tárgyalá­
sa és a szociáldemokrata frakció 
részéről Kéthív Annának kellett 
volna felszólalnia. Kéthly Anna et­
től elállóit, minden bizonnyal 
azért, mert megvesztegették. A po­
litikai életben szokásos az ilyen 
megvesztegetés, szokás, hogy a 
szónokok elállnak a felszólalástól, 
ha valaki 100—200 millió koronát 
befizet a pártkasszába.

Miután a must közölt tény­
állítások, hangzik Kéthly Anna 
feljelentése, — engemet, m at ma­
gánegyént és mint törvény által al­
kotott testület tagját a közmegve- 

í lésnek tennének ki és bűnvádi" el- 
j lírást is vonnának maguk után,
I kénytelen vagyok rágalmazásért 
I feljelentést tenni, 
í Oláh járásikra inára tűzte ki a 

képviselőnő és a lovag rágalmazúsi 
perének tárgyalását. Minthogy 
azonban lovag Sk.-rnád az. idézés 
ellenére sem jelent meg, a biró 
kénytelen volt a tárgyalást novem­
berre halasztani.
't*'® «s ‘J* «»♦£♦«*> <K> <{•«»«es * e

Vízvezetéket, IWá?at 
és eblakcslfiáltatást kér a katonaság

A városi tanács csütörtöki ülé­
sén Vass Károly dr. tanácsnok be­
ír lenette, hogy a katonaság meg­
kereste a várost, hogy a tüzérlak- 
tanyaban, hol rendkívül sok ló van, 
1c,kórházat létesítsen a város, mert 
orra a lóállomány miatt szükség 
van.

Bejelentette azt is, hogy a Pa­
vilion laktanyára vonatkozóan az: 
kérte a katonaság, hogy az abla­
kokat csináltassa meg a város és 
a laktanyát vízvezetékkel L ssa el.

A városi tanács kimonda, hogy 
a lókórházat nem létesíti, de nem 
hajlandó a Pavillon laktanyára vo­
natkozó kéréseket sem teljesíteni. 
A Pavillon-lnkt,anyára vonatkozóan 
ugyanis n tanácsnak az az állás­
pontja, hogy c laktanyára fennál­
lott szerződés már megszűnt, a va­
ros nagyon sok áldozatot hozott 
már a laktanya érdekében és ezért

eddig, míg a fizetendő bérre 
nézve a város és a katonai 
kincstár meg rém egyeznek, 
semmit sem hajlandó csinálni.

Azt megteszi, hogy ha egy fut el­
romlott, azt magja • -ttalje, de a 
vízvezetéket semmi cselre -cm ve­
zetteti be, mert : z horribili költ­
séget igényelne és n e a v mosnak 
sem fedezete nincs; i, re , pedig 
hajlandósággal nem bír nagy 
terheket elvállalni.

1
...
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A város nem enged aszfaltoz­
tad, de maga sem aszíaltoztat

A debreceni máv. üzlvtvczctőség 
több ízben azzal a kéréssel fordult 
a városi tanácshoz, engedje meg 
hogy a Wesselényi téren létesített 
szép vasutas lakóház környékét 
aszfaltoztathassa ki a maga költ­
ségére.

A városi tanács azonban erre az 
engedélyt nem adta meg, mert ez 
a terület belterület és így azt a 
városnak kell burkolattal ellátni 
és pedig olyan anyaggal, amilyent 
a burkolati program arra megál­
lapít.

Kissé érthetetlen ez az állás­
pont, mert hiszen a burkolási pro­
gramnak valószínűen egészen 
mindegy lehet, hogy milyen burko­
lási anyaggal csinálják meg a Wcs- | 
selényi téren a burkolatot, ha ez ; 
az anyag nem alacsonyabb rendű, 
mint amilyen a valószínűség sze­
rint a város akaratából is valaha 
oda kerühet. De közömbös a bur­
kolási programnak valószínűen az 
is, hogy ezt a burkolatot ki csinál­
tatja.

De semmiképen nem közömbös 
az ott lakóknak az, hogy a városi 
tanács c felfogása miatt száraz 
időben a portenger, esős időben a 
sártenger áldásait kell élvezniük 
és ezen a portengeren és sártenge­
ren át kell eljutniok lakásaikhoz és 
ezeken keresztül kell a gyermekek­
nek átvergődniük, amikor iskolá­
ból jönnek és iskolába mennek.

Debrecenben a középiskolai ta­
nulók egyes iskolákban a vallá­

suk szeritfi tagozódnak
A református főgimnáziumba 

beirt tanulók között a református 
tanulók száma növekedett, a más- 
vallásuaké apadt. A helybeli re­
formátus főgimnáziumban az uj is­
kolai évre beirtkozott összesen 
732 rendes tanuló. A beirt tanulók 
vallás tekintetében igy oszlanak 
meg: református 677, ág. ev. 15, 
unit. 2., róm. kath. 7, izr 30, gör. 
kath. 1. A zsidó gimnázium [elál­
lítása óta a zsidó vallása tanulók 
száma szemmelláthatólag apad a 
főgimnáziumban, igy 1922—23-ban 
volt 70, 23—24-ben 68, 24—25-ben 
59, 25—26-ban 45. Az ág. evan­
gélikusok évről-évre ingadozók, 
feltűnőbb apadást nem mutat. A 
róm. hatholikusok ez évben ke­
vesebben vannak, mint a múlt 
években, amikor számuk 14—18 
között ingadozott. Ebből látható, 
hogy a növendékek felekezeti is­
kolák szerint tagozódnak. A rét. 
főgimnáziumban a ref. tanulók 
száma az egésznek 97.47 száza­
léka. Ezzel Debrecen főgimnáziu­
ma az összes magyarországi re­
formátus gimnáziumokat jóval túl­
haladja. A múlt évben Debrecen­
ben 90.12 százalék vol‘ a reformá­
tus tanulók száma. Utána követ­
kezett a hajdúböszörményi 81.10 
százalékkal, a nagykőrösi 73.6, 
a mezőtúri 70.3 százalékkal, a sá­
rospataki 69.5 százalékkal. Mind­
ez azt mutatja, hogy Debrecen 
csakugyan a magyar kálvinizmus 
központja minden tekintetben. 
Egyébként pedig, tapasztalat sze­
rint, a tanulók leginkább az olyan 
intézetekbe özönlenek, ahol in- 
ternátusok vannak.

— Elismerten legnagyobb vá< 
lasxték és legolcsóbb árak Feld' 
heim Imre poiztóházáben. Kos 
seth u. 6,

Bocsánatot kértek és javulási fogadal­
mat tettek a rendőrségen az uccai 

diákheccek szabadonbocsájtott ltjai
Budapest, szeptember 23. 

Az egyetemen lezajlott botrá­
nyok két napon át foglalkoztatták 
a rendőrséget. Ma délelőtt már 
mosolyogva beszélték a főkapi­
tányságon, hogy az egész botrány 
minden valószínűség szerint nem­
csak elalszik, de egyszersmind cu­
korra lekerül a napirendről.

Azok az egyetemi hallgatók, 
akiket tegnap kihallgattak a 
főkapitányságon, szavukkal fo­
gadták meg hogy nem kerül­
nek többé hasonló botránnyal 

kapcsolatban a rendőrségre. 
Bocsánatot kértek, inert a rend­

őrségnek annyi munkát adtak, 
mert szembe mertek szállni a rend­
őrséggel és elmondották, hogy 

azoknak a meggondolatlan em­
bereknek a íelbujtása követ­
keztében jártak el, akik a hát­
térből irányították az egész 

mozgalmat.
Ezek a felbujtók ugylátszik egyet­
len pillanatig sem gondoltak arra, 
hogy ezeknek a meggondolatlan 
fiatalembereknek egész egziszten­
ciáját, karrierjét tehetik tönkre. 
Megmagyarázták nekik a rendőr­
ségen, hogy

nem szabad felülniük azoknak 
a felbujtóknak, akik között 
olyan álegyetemi hallgatók 
vannak, akik már tiz eszten­
deje járnak az egyetem körül, 
politikai, antiszemita hecceket

rendeznek, azokat irányítják 
és egy pillanatig sem törőd­
nek azzal, hogy mi lesz azok­
ból a szerencsétlen fiatalembe­
rekből, akiket szüleik néhány 
koronával tanulni kühlten Bu­
dapestre és akiket tanulás he­
lyett a rendőrség, a kormány 
és tanáraik ellen hecceinek, 
mindazok ellen, akik tulajdon­
képpen csak javát akarják az 

egyetemi ifjúságnak.

Figyelmeztették az elbocsájtott if­
jakat arra is, hogy a mostani el­
bocsátás szolgáljon neki intő pél­
dául, mert ha legközelebb mégegy- 
szer rendőrkézre kerülnek, akkor . 
kíméletlenül lecsukják őket és soha 
többé egyetemi polgár jk nem lehet 
nek. A nyolc fiatalember köszö­
nettel fogadta az atyai intelmeket 
és sajnálták, hogy a botrányok kö­
zéppontjába kerültek, hogy a rend­
őrrel szembeszálltak és annak ke­
zéből letartóztatott társukat kisza­
badították. Ünnepélyesen megígér­
ték, hogy soha többé nem vesznek 
részt hasonló ostoba és gyerekes 
csínyben és minden egyes alkalom­
mal azok ellen a felbujtók ellen 
fognak fordulni, akik fiatalságukat 
és meggondolatlanságukat felelőt­
lenül sajat politikai és egyéni cél­
jaikra akarják kihasználni.

Ezután az ünnepélyes bocsánat- 
I kérés és fogadalom irtán bocsáíoi- 
J ták el az ifjakat a rendőrségről.

B «J« rí© »*» «E «Sí *?* 4B oj* «» «* >♦« a» «$♦ ti» «i» m» *> 4» ♦> ©>

Vita a bérkocsiállások miatt
Több Ízben megemlékeztünk ar­

ról hogy a városi tanács a közön­
ség óhajára arra törekszik, hogy 
a Piac uccáról a bérkocsiállomá­
sokat elhelyezze és a bérkocsi­
állomások ügyében a békebeli ál­
lapotot teremtse meg. A városi 
tanács ki is jelölte a bérkocsik 
újabb állomáshelyeit, sőt a Bádo­
gos uccában nagy költséggel a ki­
jelölt bérkocsiállomás helyét ki 
aszlaltoztatta, a vízvezetéki kutat 
felállitatta és lefolyót létesitic- 
tett.

Amikor mindezzel készen volt, 
jeletkezett az államredőrség és hi­
vatkozva arra a rendeletre, ame­
lyet a belügyminiszter akkor 
adott ki, amikor a rendőrséget ál­
lamosította és amely a hatáskört 
állapítja meg, kijelentette, hogy

a bérkocsiállomások helyei­
nek kijelölési joga az övé és 
ezért ő akarja ez állomásokat 

megállapítani.

A városi tanács igyekezett ugyan 
az államrcndőrséget arra az elha­
tározásra bírni, hogy ezt a jogot 
ne gyakorolja és fogadja el a vá­
ros intézkedési jogát, azonban a 
rendőrség ebbe nem ment bele. A 
városi tanács c kérdésben ugyanis 
a fennálló gyakorlatra hivatko­
zott, amely ellen a rendőrség so­
hasem tett kifogást, másrészt azon 
az állásponton volt, hogy több 
olyan ügy van, amelyet a hatás­
kört megállapító rendelet az ál­
lamrendőrség hatáskörébe utal és 
mégis a közigazgatási hatóság in­
tézi és viszont megfordítva, sok, 
a- közigazgatási hatóságnak fen- 
tartott ügyet az államrendőrség 
intézi el.

A közigazgatási hatósági most'

már, mivel a bérkocsiállomások 
kijelölése ügyében ragaszkodott a 
hatáskör betartásához, úgy in­
tézkedett, hogy január egytől 
kezdve szigorúan a hatásköri ren­
delet értelmében jár el minden 
kérdésben.

A bérkocsiállomások ügyében a 
városi tanács csütörtökön tartott 
ülésén tudomásul vette, hogy az 
államrendőrség megtartotta a 
helyszíni szemlét és a határozat 
meghozatalával csak azért vár, 
mert előbb próbáit akar tartani. E 
próba után véglegesen intézkedik 
a bérkocsiállomások ügyében. A 
tanácsülésen V a s s Károly dr. 
tanácsnok bejelentette, hogy a 
rendőrség nagy részben respek­
tálta a város kívánságait.

Zöld József tanácsnok szerint

ez a fejetetejére állított dolog,
A város területe felett ugyan­

is más hatóság intézkedik.
Mi történik, ha a város a bér­
kocsiállomások aszfaltburkolatát 

I felszedné. Vagy mit tenne a vá­
ros, ha a rendőrség újból és újból 
más és más helyet jelölne ki bér- 
kocsiállcmás helyül, akkor újra 
kellene a városnak minden újon­
nan kijelölt államást aszfaltoztatni 
és a szükséges közmüvekkel el­
látni. Azt kívánja, írjon fel a vá­
ros a belügyminizterhez, hogy a 
hatásköri rendeletnek ezt a ren­
delkezését változtassa meg.

Vass Károly dr. tanácsnok: 
Felebebzhctiink, ha nem tetszik a 
rendőrség intézkedése.

Zöld József tanácsnok: A 
rendőrség az általa kijelölt bér­
kocsiállomásokra el fogja rendelni 
az aszfaltburkolt készítését. Ez 
lehetetlen dolog. Ennek súlyos

anyagi konzekvenciái vannak.
Vass Károly tanácsnok: A 

rendőrség a múlt pénteken tartot­
ta a szemlét és a helykijelölésről 
felvette a jegyzőkönyvet. Most 
lesz a próba és addig nem akarja 
közölni a kijelölt helyeket. Egyet 
megmondhat, hogy ugyanis a rend­
őrség a bérkocsisok kérelmét fi­
gyelembe véve tervbe vette azt, 
hogy

a Bika előtt lebonyolódó nagy 
forgalomra tekintetlcl a Jó­
zsef királyi herceg ucca elején 
néhány kocsi részére állomást 

létesít.

A városi tanács elégedetlenül 
vette tudomásul mindezeket, 
azonban jogalapja nem volt a til­
takozásnak és igy a történtekbe 
bele kellett nyugodnia. Tudomásul 
vette azonban V A s á r y István 
polgármesterhelyettes bejelenté­
sét is, hogy a legközecbbi közgyű­
lés már tárgyalni fogja a városi 
tanács előterjesztését, hogy írjon 
fel a törvényhatósági bizottság 
a belügyminiszterhez a hatásköri 
rendelet megváltoztatása iránt.

A város álláspontja e tekintet­
ben mindenképen helyes. Mert 
egyrészt valóban nem helytálló, 
hogy a város területe felett idegen 
hatóság intézkedhessek, másrészt 
ez az intézkedési jog azt eredmé­
nyezheti, hogy a városnak nagy 
kölaségeket okoz, mint az most,
•— ha megvalósul, — a József ki­
rályi herceg uccai bérkocsiállo­
más létesítésével történik, ameny- 
nyiben itt a városnak aszfaltbur­
kolatot, lefolyót, csatornaszemet, 
vízvezetéki kutat kell 50—60 mil­
lió korona költséggel létesítenie.
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— Az. aradi ciné mintye. Sze­
gény aradiak ugyancsak megjár­
ták, hegy a tavaszi községi vá­
lasztások alkalmából többségre 
juttatták a magyarságot a városi 
tanácsba. Az még csak a legki­
sebb baj volt, hogy e tanácsot a 
választsáok után a magyarbarát 
(?!) Avarescuék siettek feloszlat­
ni, hanem az, ami azután jött már 
igazán siralmas krónikába tarto­
zik. Volt a feloszlatott városi ta­
nácsnak 16 magyar tagja, ellen­
ben az uj tanácsba mindössze 9 
került és azok is többnyire olya­
nok, mintha egyenesen a merze- 
burgi síkról válogatták volna ösz- 
sze a gyászmagyarok sorából az 
oláhság részére. Amint a Temes­
vári Hírlap irja, e 9 közül csak 
6-an lekötött vazallusai az oláh 
kormánynak. És hogy a dolgok 
ídejutottak, ez kizárólag az aradi 
magyar pártnak ügyetlenségére 
vezethető vissza, mely párt elé- 
getlenkedő gyerekként kimondotta 
a választások alkalmából való 
passzivitást Boneau prefektus ter­
rorjával szemben. Már pedig, aki 
általános verekedés alkalmával 
zsebredugott kezekkel nézi az 
események lefolyását, azt legjob­
ban szokták helybenhagyni és le­
pedőben viszik haza.

— A „Debreceni iparos Dalcgy- 
iet“ elnöksége az október hó 1-cn 
megüresedő karnagyi állás betöl­
tésére nyilvános pályázatot hirdet. 
A választmány által megállapí­
tott havonkénti tiszteletdijjal és
különböző mellékjövedelemmel
bíró kai nagyi állásra pályázók be­
adványukat szeptember hó 30-.i 
deli 12 óráig nyújtsák be a dalegy­
let elnökségénél: Kúrián Gyula 
órás üzletében (Piac u, 42.), ahol 
egyszersmind a feltételek is meg­
tudhatók
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A világutaaó Debrecenben
Hajnal négykor leültem a Hun­

gária teraszán egy székre. A fiil- 
ledt szerkesztőségi robot után. ha­
zamenet, jól esett egy kis levegő­
zés. A Piac uccán már csak hár­
man voltunk ébren: a sarki rendőr, 
a gázlámpa és én. A gázlámpa, ez 
a züllött éjjeli perszóna, hunyor­
gott rám, de én agy teltem, mintha 
észre sem venném a közeledési 
kísérletet. A csillagokat néztem, ők 
is engem és arra gondoltam, hogy 
mennyivel jobb volna például azon 
a szép zöldes bolygón élve a Satur- 
nus és Vidékét szerkeszteni.

— Szervusz, kérlek nlássan.
A suttogó hang tulajdonosa leié 

fordultam. Feliiirt kai át gallérral 
állt előttem, haja csapzottan ló­
gott a homlokába.

— Nem emlékszem, hel volt 
szerencsém... — hebegtem zavaro­
dottan.

— Az mindegy! — intézte el a 
kérdést. Én ismerlek téged. Te is 
ember vagy, én is egy ember va­
gyok. Itt találkoztunk hajnalban. 
Ennyi az egész, nincs szükség eti­
kettre. Szólunk agy pár szót egy­
máshoz ebben a néma éjszakában, 
aztán hazabaklatunk...

— Kérlek szépen...
— Alapjában nem is értem, hogv 

mit keresel ebben a városban?..
— Nem sokat.
Nem honorálta ezt az ócska 

szellemességet és tovább beszélt.
—... mert látom, hogy te is ide­

gen vagy itt. Ha nem tudsz gyöke­
ret ereszteni: hiss tovább. Ezer tere 
van az életnek és százezer útja, 
amelyen elindulhatsz az igazi éle­
ted felé.

Húzott egyet a fiaskóból. Fur­
csákat beszél. Kezdtem kényelmet­
lenül érezni magam.

Jártál már talán Bolíviában? 
Tudod, hogy ott a domboldalakon 
milyen színes virágok teremnek ta­
vasszal? Vagy kitártad már a mel­
ledet a bermudai szélnek, amely a 
jéghegyek lehelletét fagyasztja a 
csontjaidba?

A sarokra néztem. Ott állt a 
rendőr. Megnyugodtam egy kicsit.

Fogadok, hogy Jaíía narancs­
erdeiben sem feküdtél még a liivön. 
És India egét sem láttad még nyá­
ron, amint szuroksötélen feléd bo­
rul.

Érdekes figura - gondoltam 
magamban, de honnan telelő 
múljak én most a mentőkért?

Gyáva vagy! förmedí rám. 
Ili legelsz ezen a sovány szérűn 
és a mindennapi kenyér bilincsét 
magad verted a lábaidra. Ne ijedj 
meg a kezdés nehézségeitől, hanem 
szaladj ki a világba! Itt marék­
számra osztogatják az életet és 
ezért a hitvány, biztos marék-élet­
ért eladod a nagyvilág milliószor- 
millió lehetőségét.

Homlokából energikus mozdulat­
tal csapta hátra tömött fürtjeit. 
Ivott.

— Utazz! Aki egy helyben topog, 
az begyepesedik. Ma itt légy. hof- 
nap ott. Az égnek mindenhol más 
a színe, a csóknak mindenhol más 
az ize, a kutaknak mindenhol más 
a vize. Látod, én tiz nyelven be­
szélek. Ma itt vagyok, holnap Bcí- 
grádban, egy hét múlva Milánóján, 
aztán jön Páris. London, Newyorh, 
Pernambuco, Captown, Founchat, 
Kishunhaas vagy amit akarsz. 
Hófödte hegycsúcsokat mászok, 
vagy végtelen rónákon vágtatok. 
Aki utazik, azé az egész világ. '

Hiszen ez nem örült. Ez egy kü­
lönös ember. Egy regényalak. Min­
den szava egy-cgy íátyoli lép le 
a szememről. Felálltam.

Mondd nekem, — szóltam rá 
halkan és elfogadva, csak annyi 
az egész? Felülni hajóra, vonatra, 
tevehátra és utazni.

— Örülök, hogy érdekel a do­
log. Ebben a nyomorult városban 
úgy sem volt szerencsém. A fő­
nököm agyonüt, ha hazamegyek. 
Talán majd te...

Felálltam.
— A főnököd? — kérdeztem 

meglepődve.
— Igen, az a nyomorult, meg a 

napidijamat is leszállította. És a 
legrosszabb vidéket kaptam meg a 
beszervezésre. Különben nesze...

Aktatáskájából egy vastag lüze- 
let vett elő és Lclécsusztatta név­
jegyét.

— Szervusz, én ötkor indulok 
Nyíregyházára. Örülök, hogy meg­
ismertelek. Ha konveniál az ügy, 
irjú! nekem.

Egy perc múlva lassan imbolyog- 
va befordult a sarkon. A gázlámpa 
alatt elolvastam névjegyét. Vezeték 
neve gyanúsan námeles hangzású. 
A keresztneve ezután természete­
sen csak Manó lehetett. Egy becsi 
utazási iroda ügynöke. A vastag 
prospektusban hatalmas túrák úti­
terve volt. Az egyiket elolvastam. 
Budapesttől Jokohamáig. Három­
hónapos ut. Pont negyvcnhelmillló 
négyszázkétezer kot ma. Egy filler 
re! sem olcsóbb.

Részemről maradok. Nem fogom 
látni Jokohamát.

Hanem az ügynök egy fránya 
fiú Egészen megszediletí.

ORDAS.

— A református presbitérium 
ülése. A debreceni református 
egyház e hó 25-én szombaton dél­
után 3 órakor gyűlést tart, amely­
nek tárgysorozatán 24 ügy szere­
pel.

— Kijavítják a nagyerdei kör­
utat. Az egytem rektorának meg­
keresésére a városi tanács elha­
tározta, hogy a nagyerdei körutat, 
amely sok helyen rossz, egész 
1200 méter hosszában kijavíttatja. 
A költségek 196 millió koronára 
rúgnak. A műszaki hivatal beje­
lentette, hogy a munkálatokat két 
hengerrel éjjel-nappal kell végez­
tetnie, ha idejére készen akar 
lenni. A körút kijavítására azért 
van szükség, mert a kormányzó, 
aki tudvalévőén a klinikák zár- 
kőletételénck és a Tisza-szobor 
leleplezési ünnepélyének alkalmá­
ból Debrecenbe jön, a nagykör­
úton fog az egyetemre kimenni.

— Szombaton és vasárnap a ló­
versenyek miatt szaporítják a vil­
lamosjáratok számát. A helyi vas­
út igazgatósága értesíti az utazó- 
közönséget, hogy e hó 25-én szom­
baton és 26-án vasárnap a lóver­
senyre való tekintettel délután tél 
2 órától kezdve a Hatvan uccai 
vonalon pótkocsikkal megerősí­
tett sűrített villamosjáratok köz­
lekednek. A lóverseny befejezté­
vel pedig a vámháznál lévő vég­
állomásnál megfelelő számú vjil- 
Imoskocsik állanak majd az utazó- 
közönség rendelkezésére,

— Jön: Három arc kelet leié. .íetta 
Goudal-ai,

_ Két napi éhezés után lopott,
hogy ebédelhessen. Csütörtökön 
délelőtt a Simonyi ui 29. számú 
házba beosont egy szegény asz- 
szony és ellopott egy csirkét. A 
lopáson rajta vesztett és átadták 
az asszonyt a rendőrségnek. A ki­

hallgatás során elmondta, hogy 
Tóth Józscfnének hívják, két nap 
óla nem evett, gyalog jött Nyír­
egyházáról és azért lopott, hogy 
ebédelhessen. Az asszony ellen az 
eljárást megindították.

— Marólúg. Majoros Zsuzsanna 
bárándi lakos szerdán reggel a la­
kásán marólúggal megmérgezte 
magát. A súlyosan sérült asszonyt 
vonaton behozták Debrecenbe és 
az egyetemi sebészeti klinikán he­
lyezték el. A rendőrség Majoros­
nál, mihelyt az állapota megen­
gedi, ki fogja hallgatni arra vonat­
kozólag, hogy miért akart öngyil­
kos lenni.

— Jön: A hercegnő cs a bohóc.
— Szerencsétlenség munkaköz­

ben. Csütörtökön d. e. a DMKE 
épületben Balog János 21 éves 
ácstanulónak a kezében munka­
közben megcsúszott a fejsze és az 
éles szerszám teljes erővel a bal 
combjába vágódott. A súlyosan 
sérült munkást a mentők részesí­
tették első segélyben és kiszállí­
tották az egyetemi sebészeti kli­
nikára,

— Faihoz szorította a mozdony.
A pályaudvari íütőháznál csütör­
tökön délután fél három órakor 
súlyos szerencsétlenség történt. 
Deák Imre 25 éves mozdonyszere­
lő egy mozdony javításán dolgo­
zott és eddig még ki nem derített 
okból a gép megindult és a ka/.r n 
oldalán dolgozó Deák Imrét a fal­
hoz szorította. A szerencsétlen 
munkás a borzalmas szorítástól 
súlyos belső sérüléseket szenve­
dett és eszméletlenül esett össze. 
A nyomban értesített mentők a 
szerencsétlenül mozdony szerelőt 
kiszállították az egyetemi sebé­
szeti klinikára. Állapota nagyon 
súlyos. A szerencsétlenség ügyé­
ben a szigorú vizsgálat megindult 
annak megállapítására, hogy nem 
terhel e valakit a felelősség.

— Magyar összeköttetést keres 
egy algíri terménykereskedő. A 
debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara közli érdekeltségéjvelj 
hogy Louis Dueros algíri (7. Rue 
Burdeau) terménykereskedő cég 
magyarországi összeköttetést ke- 
re. Ajánlja különleges cikkeit: 
pótkávégyártáshoz szárított fü­
gét, étkezési fügét minden minő­
ségben, szentjános kenyeret, ko­
rai gyümölcsöt.

— Jön: A fekete Marchesa. Poia 
Negrivel.

— Borzalmas tüzhalál. Szolnok­
ról Írja tudósítónk: Csabai Ist- 
vánné, bögremajori asszony, piac­
ra ment, lakásában hagyta bölcső- 
jébenfekvő kisleányát és mellette 
hétéves kisleányát is, akit ki­
oktatott, hogy a lakást zárja ma­
gára és ne bocsásson be oda sen­
kit. A lakásban ismeretlen okból 
tűz ütött ki, amit nem vett észre 
senki. Délelőtt tizenegy óra le­
hetett, amikor hazatért a piacról 
az asszony. Még akkor is csak a 
lakás belseje égett. Alig nyitotta 
ki a konyhaajtót, észrevette, hogy 
a belső szobában tűz van, be akart 
rohanni, de megbotlott valamiben. 
Rémülten vette észre, hogy pó- 
lyásgyermeke a földön fekszik és 
a házikutya nyalogatja nyugodtan 
kis alvó gyermeke arcát. A belső 
szabában hétéves kisleánya ekkor 
már teljesen összeégve feküdt a 
feldöntött bölcső mellett. Ugylát- 
szik, a kisleány az utolsó percben 
menekülni akart, ki akarta vinni 
a kisgyermeket a konyhába, de 
az égési fájdalmak magakadá­

lyozták szándékának keresztülvi­
telében. A íöldreeső kis csecse­
mőt azután — ösztönétől vezetve 

I kutya kihúzta a konyhába. 
Az nya a kiállott izgalmak hatá­
sa alatt súlyos beteg lett és kór­
házba kellett szállítani.

— Ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas két he­
lyiség októben 1-re kiadó. Érte­
kezhetni Werner Sándornál, Piac 
72.

— Kényelmes, uj és üzembiztos 
a „Fortuna“ bérautóvállalat sze­
mélyszállító kocsija. Elvállal sze­
mélyszállítást Debrecenben és a 
vidéken. Kocsirendelés Debrecen, 
Csapó ucca 10. szám.

^ SZÍNHÁZ s=
MŰSOR:

PÉNTEK, szepl. 24: D rrázsiészek. 
Vígjáték. A) bérlet.

SZOMBAT, szept 25: Bazsarózsa. 
Vígjáték. Premiere. D) bérlet.

VASÁRNAP délután fél 4 órakor: 
Alexandra. Operett. Alexandra—Kol- 
bay, Krakovianskaja grófnő—Szilágyi 
Olcsó helyárak. Este 8 órakor: Bazsa­
rózsa. Vígjáték. A) bérlet.

KEDD, szepí, 28-án: Bazsarózsa, 
Vígjáték. B) bérlet.

SZERDA, szept. 29-én: Bazsarózsa. 
Vígjáték. C) bérlet.

A színházi iroda hírei:
Bármely napra érvényes ked­

vezményes szelvénybérletek a 
Csokonai-szinházban! Az A. B.
C. és D. bérletek után fenmaradt 
páholyokra és támlásszékekre a 
színház 15 darab szelvényt tartal­
mazó füzeteket bocsát a közönség 
rendelkezésére kedvezményes 
áron. Minden szelvény bármely 
napra — vasárnapra is — bevált­
ható rendes színházi jegyre a ki­
választott előadás napjának déli 
12 órájáig. A szelvényfüzetek ára 
előre fizetendő és érvényessé­
gük 1. é. december 31-én lejár. A 
színházi iroda naponta 10—1 és 
5—7 óráig készséggel áll az ér­
deklődök rendelkezésére.

Ha igazán jól akarja eltölteni 
estélyét 3 órán át kacagva, nézze 
meg a „Darázsfészek" sláger víg­
játék nagyszerű előadását a szin- 
házbn.

Bazsarózsa, Békeii László az
országszerte ismert kabaré iró és 
konferencier legújabb tiszta ma­
gyar levegőjű vígjáték a nyári 
idők viszonyait és alapjait oly 
nagyszerűen mulattató satyerikus 
formában hozza a néző elé, ahogy 
azokat csak a zseniális megfigyelő 
képességeiről közismert szerző 
tudja megrajzolni.

ftlozjgószinhiizak -
Péntek, szombat, vasárnap,

URÁNIA: Fanamel világattrakciót 
Mint minden Pola Negri-film, a Fe­
kete Marchesa is esemény. E műsor­
ban Pola Negri teljes nagyságában 
emelkedik ki és teszi c filmet attrak­
cióvá. Játékának hihetetlen skálája, 
az Ízlésnek cs a stílusnak kifogásta­
lan előkelősége oly színvonalat kép­
visel, melyet egy szóval utolérhetet­
lennek jelezhetünk. Kísérők: A rob­
banó kutya és Sicc burleszkck.

VÍGSZÍNHÁZ: \ hc-cgnő cs a
bohóc, ez a tál kissé túl romanti­
kus film ragyogó külső s belső quali- 
tásokkal rendelkezik. Cselekménye 
tetszetős és érdeke - fordulatokkal 
tele. A tőváros első moziaiban a leg­
nagyobb hatást érte el, amely bizo­
nyos varázst árasztott el a nézőtéren. 
Kisérő: Sport az élők világában.

Szombattól:
APOLLO: Kct sláger egy előadás­

ban! I. Három arc kelet felé, Cecil B,
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de Miile rendezése, a főszerepben 
Jelfa Goudal. II. Pokolvár, a fősze­
repben Harry Careyel.

Jönnek: Rudolph Valentino és Nita 
Naldi-val a Cobra. A dummer August 
és A három gazember.

SPORT

Á kerület minden 
nevezeti a staféta bajnoki 

versenyre
A kerületi staféta bajnoki ver- 

ser.y nevezései nagyszerűen sike- j 
rültck, amennyiben a kerület min- ; 
den egyesülete nevezte csapatait, a í 
DTE kivételével. |

A KISOSz kebelébe tartozó kö- j 
zépiskolások ismét nagy tömegben : 
vesznek részt a versenyen. A sze- j 
nior bajnokságokban a De.AC, az 
ifjúsági versenyekben pedig a 

a debreceni

KÖZGAZDASÁG
Lanyha a határidős és készáru­

piac
A határidős búza hivatalos ár­

folyamai a következők: Magyar 
búza októberre 349.5—354, zárlat 
350—350.5, novemberre 360.5 — 
363, zárlat 360—361, márciusra 
386—399, zárlat 386—387, májusra
393.5— 396, zárlat 393.5—394,

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zései: Búza 75-ös tiszai 342.5—
347.5, felsőtiszai 340—345, fejér- 
megyei és bácskai, pestvidéki és 
dunántúli 337.5—340, 76-os tiszai
347.5— 350, felsőtiszai 345—347.5, 
fejérmegyei és bácskai, pestvidéki 
és dunántúli 340—342,5, 77-cs ti­
szai 352.5—355, felsőtiszai 350—
352.5, íejérmegyei és bácskai, pest­
vidéki és dunántúli 345—347, 
78-as tiszai 355—357.5, felsőtiszai

Női kalapos
legdivatosabb formában leg­
olcsóbban buszétezhettik

Lauer Irén
nHI kBiapazalottJában 

RákiCíl u. a. sz.
Alakítások ersduti modellek után 

leyjutányosabban készülnek.

Nyíregyházi fVE és a utuievcm 352,5—355, fejérmegyei és bácskai
KISOSz a favortok, míg az ifjusa- 1 pestvidéki és dunántúli 347.5—

I 350, 79-es tiszai 357.5—3Í60, felső- 
! tiszai 355—357.5, fejérmegyei és
! bácskai, pestvidéki és dunántúli
I 250—352,5, rozs, pestvidéki uj
i 252.5—255, más uj 252.5—255,
: árpa uj, elsőrendű 210—220, kö-
' zépminőségü 200—210, sörárpa
j felvidéki 270—300, egyéb

giaknak a szolnoki KISOSz meg­
lepetést okozhat, a DEAC részére 
szinte egészen biztosnak látszik 
mind a három staféta, valamint az 
5000 méteres ötös csapatverseny.

A propaganda versenyben pedig 
kerületünk legjobb atlétái találkoz­
nak még egyszer, hogy azután át­
térve a mezőn való tréningekre, uj 
erőt gyűjtsenek a jövő év nagy 
küzdelmeire,

A verseny vasárnap délután fél - 
3 órakor kezdődik a DTE nagyér- j 
dei sporttelepén és azt minden | 
időben megtartják.

A DTE birkozóverseny kiírása. ;
A Debreceni Torna Egyesület ! 
szeptember hó 26-án délután 4 ! 
órai kezdettel az egyesület torna- j 
csarnokában (Péterfia u. 76. sz.) • 
meghívási birkozóversenyt rendez 
5 súlycsoportban: Pehelysúly 55 
kg-ig; Könnyüsuly 60 kg-ig; Kis- 
közép 65; Nagyközép 70; Nehéz­
súly 70 kg-on felüliek részérre. A 
versenyen az 1906. évi és annál 
fiatalabb korú, de az MBOSz. ál­
tal leigazolt versenyzők indulhat­
nak. Az egyes súlycsoportok 
győztese ezüstözött nagybronz, 
második helyezettje ezüstözött 
kisbronz, a harmadik helyezettje 
pedig kisbronzérmet kap. Nevezé­
sek Paulovich Pál kerületi előadó 
elmére (Debrecen, Böszörményi­
ül 6. sz.) küldendők. Nevezési 
határidő szeptember 24, este 6 
óra. Ezen időn túl nevezések el 
nem fogadtatnak. Nevezési dij 
személyenként 10.000 korona, mely 
összeg a mérlegelésnél fizetendő. 
Mérlegelés a verseny színhelyén 
délután 2 órakor.

Eau de Cologne Chypre
DEMON

a legjobb.
Illata igen kellemes 6s tartós, i 

Ára rendkívül mérsékelt. j 
Kizárólag Jobb szskUzlatekben vásá- > 
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

I

260—
j 290, köles 190—200, zab elsőrendű 
I 205—210, közép 190—197,5, ten- 
I geri 250—252,5, repce 550—580,
I korpa 157.5—162.5 ezer korona 

ab Budapest, métermázsánként.
A budapesti sertésvásár élénk 

volt. A ferencvárosi sertésvásárra 
felhajtottak 2600 darab sertést. 
Eladtak élősúlyban kilogramon- 
ként könnyiisertést 15.8—16.25, 
közepes sertést 16—16.3, nehéz 
sertést 16.3—16.6 ezer koronáért. 
A vásár irányzata élénk volt.

í A debreceniek f
J tsáálíkoxóhely® x 
f Budapest legelsőteridU, me- » 
r dem csslüdl szállója az ?
I István Király * 
t szádodé t
$ VI., Podmanlcrky-utca H. W
é Mérsékelt érek, figyelmes $
i klszolßätA», modern be-
f rendezés, központi fötés, K
\ meleavlzszofigúltetác, lift. ^

J A Nyugati pályaudvar közeiében. •

Soffortanfolpmra
a beiratkozások megkezdődtek. 
Pannónia Gaiage, Piac u. 42.

Vh. 256/1926. sz.
Elárverezek 1926 szeptember 24-én 

délután 5 órakor Debrecenben, Kul 
ucca 34. sz. alatt 10.442.000 koronára 
becsült ingókat, ti. rn.: üzleti berende- 
- ' st, szatócsüzleti árukat, bútorokat 

) stb,
Rápeitby János bír. végrehajtó.

Ügyvédek figyelmébe!!
Il| ügvuédi nvomtaiián$oh

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt könyv- és papirkereskedésében.

RUDOLF M03SER. T.
HIRDETÉSI IRODA

És címtár osztálya

TELEF0HJÄI
A

KÖLTÖZKÖDÉS FOLYTÁN I

NEM
VÁLTOZTAK

TERÉZ: 8-39. ÉS 80-40.

RUDOLF MOSSE HÁZ
BUDAPEST, IV.,

VÁCI ÜCCÄ 18.

MEGHÍVÓ
a Hajdudcrogi Hitelbank R.-T, saját 
üzlethelyiségében, líajdvdovogon 1926 
október hó 3-án d. u. 4 órakor meg­
tartandó

évi rendes közgyűlésére,
melynek tárgysorozata a következő:

1. Jegyzőkönyvvezető, két jegyző­
könyvin telesitő kijelölése.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság jelentése a 7000 925. P. M. 
számú rendelet alapján elkészített 
1925 m.nuár hó 1 -i megnyitó mérlegre 
vonatkozólag.

3. A megnyitó mérleg, ennek kap­
csán az alaptőke tőketartalék, vala­
mint a részvények darabszámának és 
névértékének megállapítása s ennek 
megfelelően az alapszabályok 5 6.
§-ainak módosítása.

4. Az 1925 december hó 31-én le­
zárt mérleg- cs eredmény-számla 
megállapítása és határozathozatal a 
tiszta nyereség felhasználása tárgyá­
ban.

5. Határozathozatal az igazgatóság 
és felügyelő-bizottság részére adandó 
felmentvény tárgyában.

6. Két igazgatósági tag választása.
7. Az igazgatóság díjazásának meg­

állapítása.
Hajdudorog, 1926 szeptember hó 21.

Az igazgatóság.

KércyeZmes 
ujj é»

üzemttäxtos

a Fortuna bérautó j
vállalat aiemüyszállitó kocsija, j

Bárfuvart vállal helyben és vidékre Is, j
h kocsi megrendelhető: Debrecen, • 

Csapó uoett 10. szám alatt. j
Uttum

Telefon $• «rendezés és
átalskétös.

Delejgyujtók és feszmérők javítása. 
Rádió és alkatrészek eladása. Accu- 
mulatorok szakszerű töltése Földvári
Debreceni Első ESektrcíech- 
reikai Gy*r, Széchenyi *4. 55.

Telefon 168.

Patkány,
B egér, poloska és 

svábbogár irtószer
törvényesen vedve, nagyon 

olcsón kapható
Sitim fesMiizielében

Piac-ti. ta., a Bikával szemben.

Most jeleit meg I
Bet hu bír öt legújabb 

regeíiye!

ÖKÖLJOG.
Pengő 4.— — 5C.00Ö.— K. 

Szabad-e bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
öklü férfi vívja különös harcát a 

pénzért és a nőért.

Á fekete hétfő
(A bűn ú íj ári)

Pengő 3.Ó0 — 45.000__K.
A búin és züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako­
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is feldol­

gozták.

Az asszonyfaló
Pengő 3.60 — 45.000.— K,

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszony! tetemeken keresz­
tül verekszi fel magát egy költő a si­
ker csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az 

egész világot meghódította.

Aki három éráig 
volt asszony
Pengő 4.— — 5*3.000.— K. 

Betlauer legérdekfeszitőbb regénye, 
melynek tárgya az akadályt nem is­
merő szenvedélyek minden előítéletet 
és társadalmi korlátokat leromboló 
ereje és az igazán becsületes lelki- 

ismeret lázongása.

Lelkiismvret nélkül
Pengő 4.— = 50,000.— K.

Kapható részletfizetésre isi
(Egy tönkrement arisztokratának fan­

tasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók:

HitojjSMStí*, £» Bánt í»r rt- 
könyvkareskedasébea, a topost« eolith.

Telefon 54.
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AUTÓSOK FIGYELMÉBE
$9'

a tökéletes mitőbeezin. 
a tökéletes eutőolaj

Azonkívül állandóan raktárán tartunk traktor Rex‘ 
benzint, traktor Lux petróleumot, Lux-Császár-oiajat Ráz- 
olaJa'> kenőolajai és az összes ásványolajtermékeket.
,,STEÁUAU KŐDLAJKERESKEDELMI RT. tiszántúli fiókja

JMcJ!SEi^).M!S!i?^-i.13-23. T6lep: Szoioszlai-ut, Déli-sor. Telefonsz; 3-62.
If »■■««« H*V8i1ä llz,,a iS szónlll,r6s,,edii' — Tolefon7 464," 
■ lllliig W hifii 9 *lla'ldían a '«Bsiolldabb árban beszerezhetililllEbű UjUlD m*,6*:^?*™*
Debrecen, Károly Ferenc lőcsei ut 18b. István maiommal szemben.

wrojkaKLoxtawiB

Legjobb tőkebefektetés,
ha ruháját m"rét után, divatlap szvrinl készítteti és nem 
a rakíannai ROTH MÁRKUSZ áruról umzabó üzletében 

ßika-bet tiftz, Jó >séf kir. herc6^ :fcca. Részletre*. is.

: Xa 1<Í

SiTOiKWBälemBiaeHöMnueeumaeiHeiÄroiaicRiisasecaKaiwgeuBeaesaalam a 
Egyszeri közlés dija iU szóig 2000 korona, mindin további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állási 
vftyy foglalkozást, keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac cicca 49., 11. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ncca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac, ucca 24., Szőliösi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 16., Grünaé trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
Srafik Hatvan ucca 70., Kiss József fnszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

■ S1í vETElL 1mzx-Mimxkm
Mézet veszünk

minden mennyiségben, a legma­
gasabb árban. Alföldi Kereskedel­
mi és Mezőgazdasági rt., Piac ucca 
60. szám. 1255

Egy
I jókarban levő szép cserépkályha 

eladó. Maróthy György u. 19. 1947

Egy
körüléses hajtó kocsi jutányosán 
eladó. Cegléd ucca 20. 1946

BICIKLIT VENNÉK, 
jókarban levő. erős, strapa-gépet. 
Cím a kiadóban. 1229

Zsákot,
lisztest, korpást, rizsest és cukrost 
minden mennyiségben veszek. — 
Pollik, Miklós ucca 13. 1265

Női, Sárii íehérnemü, 
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

RONGYOT,
tisztát, nagydarabosai, magas árou
veszünk. Piac 49., nyomda.
mwaraanaeiKamreras te,

NIL budis |e|
■wamnmaB t

Eladó házak:
Szent Anna és Kossuth ucca 

közti részen 4 szobás, fürdőszo­
bás modern családi ház, parkí­
rozott kertes udvarral. 

Kossuth ucca 18. számú egy­
emeletes ház, kétszer 7 szobás 
lakással, két uceára nyíló telek­
kel, Bérjövedelme 100 millió.

P é t e r f i a 12. számú modern 
ház, 4 szobás lakással 400 millió. 

Baross ucca 26. számú masz- 
sziv, alápincézett értékes ház 
210 millió.

Kizárólagos megbízott: Hock bir­
tok-iroda, Szent Anna négy. 

_____ 1928
TENGERI CSUTKA 

bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Hid ucca 16,, Gázgyárral szemben.

__ 1938

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88. 1941

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 

• hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456

Legújabb
bécsi modellek a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungrcisz Mari női 
kalapüzletében, Arany János ucca 
37. 1922

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Autogénheggesztést, 
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Értesítem
a hölgyközönséget, hogy Domb 
ncca 1. szám alatt nőidivaitermet 
nyitottam, ahol szolid árak mel­
lett állok a hölgyközönség rendel­
kezésére. Reich Katalin. 1921

Sróios
káposztás hordó, jókarhan levő, 
eladó. Piac ucca 34., könyvkeres­
kedés 1906

FILC KALAPOK
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN 
GYÁRI ÁRBAN A KALAPÜZEM­
BEN, PIAC UCCA 9. 701

Egy
használt féderes talyiga jutányosán 
eladó. Klein, Nemzetőr ucca 3.

1909
Ékszert

olcsón csak a készítőnél vehet. — 
Jvitásokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor, 
Piac 75.____________ 1897

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33.______________________ 4729

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Tűzifa
cs szén legelőnyösebb beszerzési 
f rrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
hérház. 4658

Relief
festékek, csillámok Bergcr festék- 
üzletben, Csapó u. 827

Kalap­
os kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Nincs uj a nap alatti 
egyedül Földes most érkezett ere­
deti francia parfümjei, melyek a 
legválasztékosabb illatuk mellett 
rendkívül mérsékelt áron kapha­
tók. Kiváló finom kölnivizeiről és 
parfümjeiről személyesen meggyő­
ződhet bárki vásárlási kötelezett­
ség nélkül. Hatvan ucca 11., Par­
fümforrás. 358

Paplan áthúzás
80.000 korona. Kész paplan kap­
ható. Paplanvarroda. Teleki 57. 
______________________________1931

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistcmplombazár. 4777

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feucr- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó müasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem­
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425.

1134
Elegáns

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

  4776

óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 199

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szücsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Legjobb

fali téglát első debreceni tégla 
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3, alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713
Férfi sárcipő,

teljesen uj, eladó. Cim a kiadó-
ban. 1240

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá-
nyosnál, Degcnfeldtér 3. 4817

Eladó
kitűnő karban levő csinos kis csa­
ládi ház. Tócóskcrt, Faiskola ucca 
7'g, háztulajdonos: özv. Polgári 
Gdborné. 1059

Facementletők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Srettcr, Batthyány 
ucca 13. 4047

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —
Vállal műbutorokat, üzleti beren-
dezéseket. 581

Harisnyaíejclést
legjobban, legolcsóbban zsinór-
paszománygyárban, Piac u. 32.,
udvarban. 68

Lakatos
munkákat szakszerűen készít.
Tűzhelyek raktáron Rottmannál,
Széchenyi ucca 50. 383

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez-
hetök be. Matta Anna, Csemete
ucca 10. 1138

Linóleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé-
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Mindenféle
szőrmcáruk nyersen és készen leg-
olcsóbban beszerezhetők Altman
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan-
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6.,
lakatos. 4256

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól.
N 700110 fi ír 1 A K In* m A ^ni«*L - - - - *aM



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 steptemtier 24.4,

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épiiletmázo 
lást jutányosán vállal ifj. Zclinger, 
Kálvintér 4. __________ 4726

Szabolcsi
állomáson vagy helyben átvéve, 
egy tételben vagy kisebb mennyi­
ségben eladó körülbelül 30 méter­
mázsa karfiol. Cim a kiadóban.

1933

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY", — 
Batthyány 13. 4048

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hcncse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fej fakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

MANICURÖZTESSEN 
az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

Gyermekdivatházba, 
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek; Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babi ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
fiú hálóingek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babíruhák. Lányka- és 
fiuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb 
árakon. 340

Lapkihordó asszony
felvételik

a
Debreczani Független Újság

kiadóhivatalában.

I»I &msuT I ■# I
Német óiákat

ad született német hölgy. Kossuth 
ucca 30. 1955

PERFEKT
gyors- és gépíró kisasszony azon- j 
nal felvétetik Debreceni Közrak­
tárnál, Hid ucca 16.  1937

Bádogos
és viz vezet ékszereid házfelügyelői 
állást keres. Ajánlatot „Szerelő" 
jeligére a kiadóba. 1934

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. sz.

Perfekt
szakácsnő és szobaleány felvéte­
tik. Jelentkezni Piac ucca 71., — 
dr. Fényesnél. 1939

Nyilastelepi
lerakatunkba elárusitónő óvadék­
kal felvétetik. Korona gőzkenyér­
gyár, Piac ucca 10., I. 1943

Németet,
franciát jutányosán, sikeresen ta­
nít okleveles tanerő. Cim a kiadó­
ban.___________________________1944

Egy
bejárónő egész napi munkára, ki 
mosást és vasalást vállal, felvéte­
tik. Cegléd ucca 20^__________ 1945

Keresek
kéttagú gazdálkodó családhoz fa­
lura gyermekszerető, jól főző, — 
varrni tudó, szerény, középkorú, 
izr., intelligens házvezetőnőt ki 
egy mindenes segítségével ellátja 
a háztartást, hol nyugodt otthont 
talál. Cim a kiadóban. 1924

ÚJSÁG KÉZBESÍTŐ ASSZONY 
felvét t k a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49, __
Szakácsnőt,

ki a takarításban is segit, jó bizo 
nyúlvánnyal felveszek. Cim a ki 
adóban. 1903

30— 40 millióval
betársulnék jómcnetelii üzletbe, 
esetleg megvenném. Cim a kiadó­
ban. 1194

Gimnazista
vagy polgárista tanítványt vállal 
szerény díjazásért hosszú gyakor­
lattal biró egyetemi hallgató. Cím; 
Bercsényi ucca 33., 4. ajtó. 1249

25—30 milliót
kihelyeznék megfelelő haszon- 
részesedés mellett elsőrendű biz­
tosítékra. Kimeri !ő ajánl tot a ki- 
adóba kérek „Üzlet" jeligére. 1291

Bútorozott
szoba október 1-ére kiadó. Arany 
János ucca 42., Goldstein. 12o3

i » I I»IVEGYES
2 szép uccai szoba

rendelőnek, irodának, maniküi -, 
kalapszalon, varrodának átadó. — 
Cim a kiadóban. ______ 1952

Két
szobából álló irodahelyiség kiadó. 
Megtekinthető Arany János u. 4., 
I. emelet, d. u. 3—6-ig. 1951

Állandó
takarítónőt 7—10 óráig keresek 
jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni: 
Piac 34., az üzletben. 1904

Rőfös,
rövidáru szakmában teljes jártas­
sággal biró segéd felvétetik Bel­
grádinál, Csapó ucca 101. 1916

Varrónő
ízléses uccai és házi ruhák készí­
tését jutányosán vállalja. Házak­
hoz is megyek varrni. Bundi ucca 
3. ' 1920

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Főtér
közelében levő üzlethez kettőszáz­
millióig társat keresek. Ajánlato­
kat „Intelligens" jeligére a kiadó­
ba kérek. 1908

Különbejáratu
bútorozott szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal október elsejére kiadó — 
Gyémántnál, Piac 58. 1949

Raktárhelyiséget
keresünk, lehetőleg nagyot, a 
nagyállomás közelében. Cim: Vö­
rösmarty ucca 1. ___1953

Nőnek
kiadó szoba, tágas, világos, bútor

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, aki zon- 
gerájét uriháznak kölcsön adni
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
díj jelzése mellett ezen szándékát 
n Debreceni Független Újság ki- 
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

Csinosan
bútorozott szobát, Piac uccán ke-
restink. Spira és Beregi. 1932

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba azonnalra
kiadó. Nyugati ucca 32. 1900

Bútorozott
szoba két fiatalember részére ki.
adó. Török Bálint ucca 14. 1923

Italmérés
forgalmas helyen azonnal átadó.
Cim a kiadóban. 1901

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, elöszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Teljes ellátásra
elfogadok két ízr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula. 922

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodm Tegdesnél, Péterfia 42.

Ortli.
nélkül vagy részben bútorozva. — I kóser kávémérés és kifőzés mcj 
Piac 7!., 1. emelet I. lépcső. 1954

Mosni,
vasalni, minden házi dologra me­
gyek. Görbe ucca 15., első ajló.

1917

Piac uccai
kereskedő, ki üzletében helyt adna 
több év óta fennálló jóhirnevii ka- 
lapszalonnak írjon ajánlatot „Ka­
lapszalon" jeligére a kiadóba. 1918

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 61b

Egy
különbejáratu bútorozott szoba, 
fürdőszobával Hungária-épületben 
két ur részére kiadó. Cim a kiadó­
ban. 19U

Két
izr. tanulót lakásra, esetleg teljes 
ellátásra elfogadok. Cim: Kálvin­
tér 15.  1182

Elegánsan
bútorozott különbejáratu szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó. —- 
Hatvan ucca 50. 1929

Soifőrvizsgára
műhelygyakorlattal előkészít —
Ehrenreich Sámuel, Arany János
ucca 37. 1258

Munkaszerető,
jelenleg is vezető állásban lévő 
jobb iparos bizalmi állást keres jó 
bizonyítvánnyal. Cim a kiadóhiva­
talban. 1091

Jómunkás
cipészsegéd felvétetik. Kút ucca 
68. 1940

Középiskolások

nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 

Telefon 663.
944

Simonffy ucca 16.

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

________ 1219

Négyszobás
fürdőszobás uccai lakás lelépésscl 
kiadó. Értekezni: Péterfia 30., — 
házmesternél. 1919

Egy
különbejáratu bútorozol szoba, — 
fürdőszobával, Hungária-épületben 
két ur részére kiadó. Cim a kiadó­
ban. 1927

Fűtéssel,
korrepetálását vállalja orvostan- I világítással ellátott szoba urilá-
hallgató, hébert lanit. 
adóhivatalban.

Cim a ki- 
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nyoknak kiadó. Ellátással esetleg

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás 
jeligére. _______ 1290

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javitásokat. Rákóczi u. 36, sz.

Ötsi’.obás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3.

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú iiz- 
letközvetitő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető- 
Keleti Kereskedelmi, Budapesti 
Garay ucca 29.

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel' 
35 millió, tizenöttel megvehető.

Arany János ucca 54. 1926 György, Budapest, Conti ucca he*

Nyomatott Hegedte és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kftnyvnvoiudáiában Piac ucca 4». sz*».


